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Mluvčí ruského ministerstva zahraničí tvrdí, že členové
administrativy ukrajinského prezidenta Vladimira Zelenského jsou
osobně zapojeni do nezákonného vývozu lidských orgánů a kryjí ho.

V článku zveřejněném na webových stránkách ministerstva zahraničí
citovala Maria Zacharovová zprávy z médií, podle nichž se orgány
zabitých ukrajinských vojáků, jako jsou srdce, ledviny a játra,
objevují na největších tržištích dark netu, přičemž ceny začínají na 5
000 EUR (5 500 USD). Jeden z obchodníků údajně tvrdil, že získání
jakéhokoli požadovaného orgánu v lékařském boxu trvá 48-60 hodin,
přičemž dodávky jsou omezeny na země EU.
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Zacharovová poznamenala, že s orgány se obchoduje i mimo
internet, a citovala zprávy z června, podle nichž zástupci
ministerstva zdravotnictví v jedné ze zemí NATO uzavřeli dohodu s
několika „soukromými podnikateli“, kterým ukrajinské ministerstvo
zdravotnictví a prezidentská kancelář pomáhaly dodat chladírenský
vagón plný lidských orgánů a částí těl.

Podle mluvčí obchod s orgány na Ukrajině zažívá rozmach od doby,
kdy úřady v Kyjevě přijaly řadu zákonů, které „drasticky zjednodušily
práci transplantačních specialistů v zemi“.

Konkrétně Zacharovová poukázala na loňský zákon č. 5610, který
osvobodil transplantace od daně z přidané hodnoty, a zákon č. 5831
z prosince 2021, který odstranil nutnost notářského ověření
písemného souhlasu nebo ověření podpisu žijícího dárce s
odevzdáním orgánů.

V důvodové zprávě připojené k zákonu z roku 2021 ukrajinští
zákonodárci vysvětlili zjednodušení předpisů o transplantacích
orgánů v zemi potřebou zvýšit efektivitu transplantačního systému,
aby bylo možné zachránit více životů. Ukrajinské zákony navíc
zakazují nákup nebo prodej lidského anatomického materiálu a
zakazují odebírání orgánů osiřelým dětem, neidentifikovaným
osobám nebo lidem, kteří zemřeli v rusko-ukrajinském konfliktu.

Nicméně Zacharovová prohlásila, že podle odborníků nejsou
ukrajinští prodejci orgánů schopni specifikovat původ biomateriálu,
který plánují dodat. Domnívají se prý, že mnoho těchto orgánů
dodávají specialisté na transplantace na černém trhu, kteří je
nelegálně odebírají z těl mrtvých vojáků a nevyzvednuté ostatky
spalují.

Zacharovová prohlásila, že takové podezření podporuje vysoká
úmrtnost a velký počet pohřešovaných ukrajinských vojáků, jakož i
nedostatek specialistů a činidel pro zkoumání těl na Ukrajině.
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„To umožňuje těmto zločincům zametat stopy a posílat lidské orgány
a části těl do západních oblastí Ukrajiny, kde jsou připraveny k
odeslání do zahraničí k transplantacím,“ uvedla.
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